

广东新增20家重点建设医院

每家医院3年内将获3亿元资金支持，可自主预算管理及使用

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：2月7日召开的广东省卫生健康工作会议透露，2021年，广东将出台进一步推动高水平医院建设发展的实施方案，遴选新增20家重点建设医院。近日，广东省第二期20家高水平医院重点建设医院名单出炉（见表）。

原则上不得用于基建

据悉，未来3年内，这20家新增的高水平医院每家将获得3亿元的资金支持。此次建设资金将由省财政厅直接拨付至项目医院，由重点建设医院自主预算管理及

使用，用于学科建设、人才引进和教学科研平台建设，原则上不得用于基建。

名单已扩至50家

为打造“顶天立地”大卫生医疗格局，满足人民群众对高质量医疗服务需求，2018年6月，广东启动高水平医院建设的“登峰计划”，首批推出了9家重点建设医院，分别为中山大学附属第一医院、南方医科大学南方医院、广东省人民医院、广州医科大学附属第一医院、广东省中医院、深圳市人民医院、香港大学深圳医院、汕

头大学医学院第一附属医院、广东医科大学附属医院。

2019年1月，广东省高水平医院第二批13家重点建设名单公布。它们是：中山大学孙逸仙纪念医院、中山大学附属第三医院、中山大学中山眼科中心、中山大学肿瘤医院、中山大学附属口腔医院、广州中医药大学第一附属医院、广州市妇女儿童医疗中心、深圳市第二人民医院、深圳市第三人民医院、粤北人民医院、梅州市人民医院、茂名市人民医院。

2019年7月，广东省高水平医院第三批8家重点建设医院名单公布，北京大学深圳医院、珠海市人民医院、汕头市中心医院、惠州市中心人民医院、阳江市人民医院、湛江中心人民医院、肇庆市第一人民医院和清远市人民医院入选。

加上本次公布的第二期20家高水平医院，目前广东省高水平医院重点建设医院名单已经扩增至50家，其中广州17家，深圳7家，除广州、深圳外珠三角地区8家，粤东粤西粤北地区18家。

广东省第二期20家高水平医院名单

1	广东省第二人民医院(广东省应急医院)
2	南方医科大学珠江医院
3	暨南大学附属第一医院
4	广州市第八人民医院
5	深圳市中医院
6	深圳市儿童医院
7	中山大学附属第五医院
8	佛山市第一人民医院
9	韶关市第一人民医院
10	河源市人民医院
11	中山大学附属第三医院粤东医院
12	中山大学孙逸仙纪念医院深汕中心医院(汕尾市中心医院)
13	东莞市人民医院
14	中山市人民医院
15	江门市中心医院
16	高州市人民医院
17	潮州市中心医院
18	揭阳市人民医院
19	普宁市人民医院
20	云浮市人民医院

广州 高考英语听说考试开考

分值升至20分,52999人报考

羊城晚报讯 记者蒋蓓报道：记者从广州市招生考试委员会办公室获悉，广州市2021年普通高考英语听说考试于3月13日顺利开考，今年考试成绩所占英语的分值由过去15分调整为20分。全市共有52999人报考，设置考点53个，考场166间。首日考试平稳顺利，各考点秩序井然，考试设备运转正常，考风考纪优良，考点周边环境良好。

为落实常态化疫情防控要求，今年广州进一步落细落实各项防控要求，全力筑牢考务防线。各考点增加一名副主考负责涉及常规工作和突发事件处置工作；做好考生和考务工作人员健康监测，对未注册“粤康码”的考生不予打印准考证；对考前14天不发热、干咳等可疑症状或粤康码红码的人员，实行逐一跟踪核实，指导考生及时就医排查。

根据考试安排，黄埔区和南沙区已于3月13日结束考试，其余各区14日继续开考。英语听说考试成绩预计于4月底发布，请考生届时留意广州招考网（http://gzck.gz.gov.cn/）的发布。

广州约1100名新兵“电脑摇号”定去向

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员陈美报道：3月11日至13日，广州市各区“阳光征兵”摇号定向现场考核举行，对体格检查、政治考核“双合格”青年，电脑摇号随机确定入伍对象和入伍去向。记者从广州市征兵办获悉，2021年春季征兵，广州入围新兵人数约1100名，大学生占比超过了九成。

据悉，从2014年起，广东省便开始统一使用“电脑摇号”的方式，对体格检查、政治考核“双合格”的应征青年进行入围和去向的随机选择，以保证征兵工作的公平公正、阳光透明。记者从广州市征兵办获悉，2021年春季征兵，全市适龄男青年应征报名人数约1.6万人，共有近1400名体格检查、政治考核“双合格”青年参加了摇号定兵，最终确定了约1100名入伍新兵。

烧脑题 “正品小天才”是“小天才”吗？

不是！这是商家打擦边球销售山寨产品

互联网消费日益普及，网购商品质量问题也随之增多。记者从新华社客户端“全民拍”征集的消费维权线索中分析发现，涉及网购假冒伪劣的投诉占比较高。

据北京阳光消费大数据研究院统计，在部分消协组织2020年测试的1191件商品中，线上不达标率为38.70%，明显高于线下采样商品。

上海一名消费者投诉称，他在某知名电商平台购买了一款“正品小天才z6儿童电话手表”，到货后发现商品品牌是“正品小天才”，而不是“小天才”，商家用打擦边球的方式销售山寨产品。

不仅如此，记者发现，部分电商平台还公然销售违规商品。

一位“全民拍”上的消费者投诉，60V和72V的电动车锂电池在几家知名电商平台上均有售。但按照国家有关规定，电动车锂电池只要超过48V则被禁止销售。

买雀巢咖啡，到手却是“雀巢”咖啡；没有实际功效的“增高”产品月销售额竟达400万元以上；一折价格购买山寨奢侈品……

这样的案例还有很多。记者梳理发现，在新华社客户端“全民拍”栏目收到的消费维权线索中，网购维权既涉及知名平台，也涉及不少小平台。

3月12日，第四届3·15互联网消费论坛暨网络商品质量与平台责任研讨会在北京举行。会上，中国法学会消费者权益保护法研究会联合北京阳光消费大数据研究院共同发布了《全国部分消协组织2020年比较试验汇总分析》。

分析显示，在中消协以及北京、上海、深圳等消协组织2020年测试的1191件商品中，线上采样832件，不达标的322件，不达标率为38.70%。

在部分儿童用品测试不达标问题突出的产品里，某电商平台旗舰店销售的儿童旅游鞋和网布童鞋，检出邻苯二甲酸酯超过限量值100倍以上。

而研究表明，邻苯二甲酸酯可通过呼吸系统和皮肤吸收进入体内干扰内分泌，危害男婴的生殖系统发育。（据新华社）

全媒体出击 剑指假与欺

(020)114 (020)87776887 (020)87776887 手机报料:18520686633 新浪微博报料: @羊城晚报

羊城晚报讯 记者马灿摄影报道：广州市民刘先生近日向羊城晚报爆料称，他在富力天禧小区购买的车位，只够微型小汽车停进去，其他车停进后车门只能开条缝，人下不来，“销售人员刻意隐瞒车位缺陷问题。”

对此，富力相关人士表示，车位销售前是经公示备案的，有具体车位编号和面积。业主买车位前已到现场去看过，所以不存在故意隐瞒的可能性，“若业主认为车位不合适可自行转售”。

市民投诉：停进去人下不来

家住富力天禧小区的刘先生称，去年他在小区业主群中获悉有特价车位销售，每个18.5万元，总共40个。于是，刘先生选了在负一层挑选了编号249的车位，右侧是248号车位，左侧是梁柱和墙体。

买来的车位太窄：车停进去，人下不来

去，人方便出来。”刘先生称，当时从销售人员提供的宣传图册来看，所有车位大小都一样。车位买下来后，就一直闲置。

为了搞清楚车位的具体数据，刘先生找专业人士对该车位进行了测量，结果为长4.5米，宽2.04米（其中，右侧黄线14厘米，和248号车位共用，左侧黄线14厘米）。值得注意的是，该车位左侧的梁柱和墙体边斜距黄线只有3厘米。

事后，刘先生与富力公司多次协商未果。在一次与对方沟通中，他得知自己购买的是微型车位。刘先生称，当初洽谈时无论是在和销售沟通过程中，还是在签署认购书、签订合同阶段，富力方面提供的认购书和合同样本仅仅说明了购买的车位面积，没有任何人向他提醒其他事项。

“作为消费者，我不清楚普通车位、微型车位的区别，而销售人员有责任和义务作出提醒，但他们却反而隐瞒车位缺陷事实。”刘先生称。



涉事车位所停车辆左侧车门无法正常打开

富力回应：不存在隐瞒一说

10日，记者来到富力天禧小区，在负一楼的249号车位看到，一辆普通的SUV轿车将整个车位占得满满的，右侧轮胎压在黄色线上，汽车左侧车门无法正常打开。

刘先生称，普通车辆按这个停放，左侧车门距离墙面仅12厘米，而一般车门为0.9米宽，打

开一半左右进出的话，需要的宽度是0.5米。现在车位现状根本无法达到最起码的要求。对此，记者向富力公司求证，对方称：“所有车位在销售前必须经过公示备案，公示、销售过程中的文件都载明了具体车位编号和面积。此外，当事人已领到了车位产权证。能出产权证，说明（该车位）符合政府要求可正常销售。”

疫苗来了 “疫苗护照”还会远吗？

跨国旅行何时才能放心“重启”，越来越多国家开始未雨绸缪

随着全球多地推进新冠疫苗接种工作，人们对跨境人员健康、安全、有序往来有了更大期待。中方日前宣布推出新版“国际旅行健康证明”，将为中国公民“行走天下”提供更大保障。与此同时，越来越多国家也正在推出或研究“疫苗护照”相关政策。

疫苗来了，“疫苗护照”还会远吗？外国有哪些措施，又关注哪些哪些问题？请看新华社记者发回的报道——

以色列推出“绿色护照”

以色列新冠疫苗接种工作一直走在世界前列，900多万人口中超过500万人已接种疫苗，其中大约380万人已接种两剂。

据新华社驻耶路撒冷记者尚昊介绍，以色列政府日前正式推出“绿色护照”政策，任何接种完两剂新冠疫苗超过一周的民众，可申领“绿色护照”。据记者观察，申请过程很便利，不超过一分钟。

以色列推进疫苗接种力度大，“绿色护照”措施也与之相配合。比如，餐厅、咖啡馆、酒吧等日前恢复营业，持有“绿色护照”的民众可以在这些场所室内就餐，没有“绿色护照”的民众只能在室外就餐。在低风险感染率地区，持有“绿色护照”的大学生可

以回到学校线下学习，没有“绿色护照”的大学生只能继续在线课程。博物馆、文化馆、美术馆、剧院等近期已重新开放，但只接受持有“绿色护照”的民众。

不仅在以色列，持有“绿色护照”的以色列民众结束海外旅行回国后也不用接受为期14天的隔离检疫。以色列近期还和希腊、塞浦路斯等国家就疫苗接种信息共享达成协议。

以色列梅图德拉旅游公司负责人迈克尔·希霍尔告诉记者，以色列在“绿色护照”方面先行一步，但跨境往来还需要“国际标准”。

英国期待5月出国游

据新华社驻伦敦记者金晶介绍，已有超过2000多万英国人接种新冠疫苗，占英国人口三分之一。根据英国政府解封“路线图”，如果疫情好转，英国

人从今年5月17日起，可以出国旅行。英国政府日前表示将与欧盟国家商讨“疫苗护照”的可行性。

希腊、西班牙等比较依赖旅游业的多个欧洲国家正积极呼吁推广“疫苗护照”。不过，法国和德国等国就“疫苗护照”仍持有不同意见。

分析人士指出，一来，各国疫情形势不同，一些国家确诊病例仍居高不下；二来，疫苗分配不均衡，不同地区疫苗接种进展相差悬殊。因此，“疫苗护照”在制定、信息共享等方面还有很多工作要做。

“后疫情时代”未雨绸缪

在疫情常态化乃至后疫情时代，健康因素在国际人员往来中的重要性将更为凸显。在不久的将来，随着越来越多的国家与中国达成健康证明互认安排，中

国版“国际旅行健康证明”将在推动跨境人员健康、安全、有序往来中发挥更大作用，为中国公民“行走天下”提供坚实保障。

越来越多国家开始未雨绸缪。据新华社驻首尔记者杜白羽介绍，截至3月11日，韩国累计接种疫苗人数超过50万人。韩国计划到今年9月为3200万至3600万人接种疫苗，约占人口60%至70%。韩国政府目前正在探讨“新冠疫苗护照”议题，讨论包括给本国公民发放“疫苗护照”，对持“疫苗护照”的外籍人员入境是否免除隔离等。韩国中央应急处置本部防疫总括组组长尹泰晔日前表示，需要各国共同讨论并制定出一个全球通行的规范。

疫苗不是“万能药”，只有全球携手防控疫情，疫苗分配更公平、接种更普及，跨国旅行才能更放心“重启”。

据新华社电

美国警察“跪颈”执法致死弗洛伊德案，支付死亡案件中迄今金额最大的一笔审前和解金

获赔2700万美元 家属与政府和解



据新华社电 就美国警察“跪颈”执法致死非洲裔男子乔治·弗洛伊德一案，弗洛伊德家属12日与明尼苏达州明尼阿波利斯市政府达成和解，获赔2700万美元。

明尼阿波利斯市长等官员与弗洛伊德家属当天出席新闻发布会，宣布这一消息。弗洛伊德家属的律师本杰明·克伦普说，这是美国死亡案件中迄今金额最大的一笔审前和解金。

按照克伦普的说法，这笔巨额和解金表明警察杀死黑人“不再是无关痛痒、无足轻重、没有后果”的小事一桩。弗洛伊德亲属代表布丽奇特·弗洛伊德在发布会上说：“我们的心了，但是我们知道弗洛伊德之死向世界展示了应当如何活着。”

2020年5月25日，弗洛伊德在明尼阿波利斯市遭警察德里克·肖万用膝盖压住颈部将近9分种后死亡，时年46岁。这起事件触发全美多地大规模反种族歧视和反暴力执法示威，肖万和其他3名涉事警察被警察局开除。

弗洛伊德亲属去年对明尼阿波利斯市政府和全部4名涉事警察提起诉讼。

肖万被诉案原定本月8日启动开庭前陪审团遴选，但因各方就是否增加一项二级谋杀指控存在分歧，遴选推迟举行。

肖万去年10月交纳保释金后获释。他本月8日出现在法庭时，数以百计民众聚集在法院外，不少人举着“为乔治·弗洛伊德伸张正义”的牌子（见上图，新华社发）。

欧洲六国敦促欧盟讨论新冠疫苗公平分配问题

据新华社电 保加利亚、奥地利、捷克、斯洛文尼亚、拉脱维亚、克罗地亚等欧洲六国总理13日联合致信欧盟委员会主席冯德莱恩和欧洲理事会主席米歇尔，敦促欧盟尽快就新冠疫苗公平分配问题进行讨论。

据保通社报道，六国总理在信中强调欧洲团结的重要性，认为这保证了所有欧盟成员国都将平等获得有限的资源，如新冠疫苗。他们提及欧盟27国领导人1月21日视频会议的成果，即要按照人口比

例向欧盟各成员国同时提供疫苗，并表示，如果不遵守这些原则，就不可能在国家间产生巨大差异，一些国家很快就能实现群体免疫，其他国家却远远落在后面。

12日，奥地利总理库尔茨批评欧盟新冠疫苗分配不公平，违背了欧盟领导人达成的按人口公平分配的协议。他说，目前的疫苗分配不符合“欧盟精神”，也违背了欧盟领导人已达成的协议，对继续下去将导致欧盟疫苗接种工作的严重失衡。

阿斯利康供欧盟疫苗再次“缺货”

据新华社电 英国阿斯利康制药公司13日宣布，由于生产问题和出口限制，计划供给欧洲联盟的新冠疫苗再次出现短缺。

阿斯利康在一份声明中说，尽管工厂马不停蹄地加紧生产，阿斯利康面向欧盟的供货仍然出现短缺。

阿斯利康先前宣布，由于在欧盟内的产能低于预期，对欧盟的供货面临短缺。为缓解短缺，这家制药商开始从欧盟

以外地区调配货源，第一季度有1000万剂疫苗来自欧盟以外；第二季度拟供应的疫苗中，半数产自欧盟以外。

然而，法新社援引阿斯利康最新声明报道：“不幸的是，由于出口限制，第一季度的交付量将减少，第二季度交付量也可能将受影响。”

阿斯利康表示，正与欧盟委员会和各成员国磋商如何解决供应难题。这家企业同时承诺，将继续提高在欧盟内

的产能。

另外，由于欧洲发生多起阿斯利康新冠疫苗接种者出现血栓甚至死亡事件，丹麦、挪威、冰岛和保加利亚决定暂停接种阿斯利康疫苗；奥地利、意大利、卢森堡、爱沙尼亚、立陶宛和拉脱维亚决定暂停接种某些批次的阿斯利康疫苗。

泰国12日宣布推迟原定当天启动的阿斯利康疫苗接种计划。印度政府一名官员

13日向法新社记者披露，印度下周将对阿斯利康疫苗的不良反应作更深入调查。

欧洲药品管理局11日说，截至10日，欧洲经济区将近500万人接种阿斯利康疫苗，其中30名接种者出现血栓。

不过，欧洲药管局说，目前没有证据显示出现血栓与接种阿斯利康疫苗有关，这款疫苗在药管局调查上述事件期间仍可接种。